

# Luhačovické Noviny 03



březen 2025, ročník XXXII.



## ZPRÁVY Z MĚSTA

### **Luhačovice jsou městem s druhou nejvyšší úrovní života v Česku**

Čtěte na straně 4

## ZPRÁVY Z MĚSTA

### **Další investice pro rok 2025 Nové hřiště v MŠ, parkovací systém**

Čtěte na straně 3

## TJ SOKOL A SLOVAN

### **Šibřinky aneb Ples sportovců Letos v péči lázeňské**

**Sobota 22. 3. 2025 / 19.00 hodin**

**Sál Rondo, KKC Elektra**

K tanci a poslechu hraje skupina Georgo  
a DJ MACH.

## BENEFICE

### **Jindřich Štreit: Světlo mého srdce**

**Čtvrtek 27. 3. 2025 / 19.00 hodin**

**Kinosál, KKC Elektra**

Vystoupí: J. Štreit, S. Hyrák / kytara, zpěv,  
moderace, V. Szabó / akordeon

Výtěžek poputuje do nadace Korunka Pomáhá.  
Pořadatel: Léčebné lázně Luhačovice – Sana-  
torium MIRAMARE, s.r.o.

## PŘIPRAVUJEME

### **Beseda / České podsvětí Josefa Klímy**

**Úterý 1. 4. 2025 / 19.30 hodin**

**Kinosál, KKC Elektra**

Autor populárního podcastu, spisovatel, re-  
portér a zakladatel investigativní žurnalisti-  
ky u nás vypráví o divokých „devadesátkách“.

## Úvodník



Vážení občané, s velkou radostí se s vámi chci podělit o skvělou zprávu – naše krásné Luhačovice se umístily na druhém místě

v indexu prosperity! Toto ocenění je důkazem toho, že město nejen vzkvétá, ale také poskytuje svým obyvatelům i návštěvníkům výjimečné podmínky pro život, práci i odpočinek. A tím úspěchy nekončí. Získali jsme také ocenění

za spolkovou činnost, která dokazuje, že lidé v našem městě drží při sobě, podporují se a společně tvoří silnou komunitu. Další uznání jsme získali za kvalitu vzdělávání a bezpečnost – což jsou klíčové hodnoty, díky nimž jsou Luhačovice nejen krásným místem k návštěvě, ale především skvělým místem k životu. Říká se, že k dokonalosti vždy něco chybí. A pokud ji neustále hledáme, nikdy nebudeme spokojeni. Pravá hodnota spočívá v tom, jak si umíme užít pozitiva a nevnímat jen nedostatky. Luhačovice jsou krásným příkladem toho, že vždy

existuje prostor pro zlepšení, ale zároveň je důležité vážit si toho, co už máme – a to je mnohé. Toto ocenění patří nám všem – lidem, kteří v Luhačovicích žijí, pracují a přispívají k jejich rozvoji. Děkuji každému, kdo svou prací, iniciativou a láskou k našemu městu pomáhá udržovat jeho jedinečnost a kvalitu. Věřím, že společně dokážeme Luhačovice posouvat stále dál a že i nadále budou patřit mezi nejpříjemnější a nejbezpečnější místa v naší zemi.

*S úctou, Marian Ležák, starosta*

## Kino Elektra prošlo rekonstrukcí, letos se dočká i klimatizace



Ke konci ledna byla dokončena další fáze rekonstrukce Kina Elektra, které je součástí Kulturního a kongresového centra Elektra, příspěvkové organizace města Luhačovice. První etapa zahrnovala výměnu sedadel, pokládku nové podlahy a instalaci moderního schodišťového osvětlení. Celkové náklady na tuto část renovace dosáhly 1,2 milionu korun. První etapa rekonstrukce

kina Elektra probíhala od prosince do konce ledna. Podle ředitele Kulturního a kongresového centra Elektra Jana Zavřela byla výměna sedadel nezbytná. KKC Elektra se podařilo výhodně odkoupit 223 téměř nových sedadel z promítacího sálu OC Galerie Šantovka, který byl přebudován na multifunkční prostor. Zatímco cena nového sedadla činí přibližně 5 500 Kč, v rámci odkupu byla cena jednoho kusu pouze 852 Kč. Pro dosažení potřebného počtu bylo zakoupeno dalších 40 zcela nových sedadel. „Co se týká pohodlí, jedná se o moderní, středně komfortní sedadla běžně používaná v divadelních a konferenčních sálech. Kvůli pevným elevačním stupňům našeho kinosálu nebylo možné zvolit větší sedadla s větším sklopným rozsahem, protože

by mezi hranou sedáku a opěradlem předchozí řady nezůstalo dostatek místa na nohy ani na průchod,“ vysvětlil ředitel KKC Elektra Jan Zavřel. Kinosál tak prochází postupnou modernizací. V letošním roce bude v kině Elektra instalována také klimatizace, která výrazně zvýší komfort diváků během projekcí. Náklady na tuto investici ve výši 1 milionu korun budou hrazeny z rozpočtu města Luhačovice, přičemž částka byla schválena na čtvrtém zasedání zastupitelstva města Luhačovice. „Kultura je pro naše město důležitá, a proto ji chceme nadále podporovat. Kromě instalace klimatizace je v letošním roce v plánu také oprava střechy,“ uvedl starosta Marian Ležák.

*redakce*

## Luhačovické Noviny sklízí úspěch

S radostí oznamujeme, že Luhačovické Noviny získaly 3. místo v krajském kole soutěže / z 12 hodnocených / a celorepublikově se umístily na skvělém 31. místě z celkových 156 hodnocených zpravodajů! V okresním kole se umístily na 1. místě. Cenu uděluje každoročně společnost Kvalikom. Podle hodnocení poroty si ocenění zasloužily za osobitě zpracování, kvalitní texty, praktické informace, originalitu. Grafické zpracování bylo označeno

jako mimořádně kvalitní a příkladné, ukazující, jak moderně přistoupit



k tištěnému médiu. Z hlediska kvality textů článků, ale i výběrem titulků je zpravodaj perfektní. Texty jsou čtivé, zajímavé, výstižné a na dobré lingvistické i pravopisné úrovni. Design obálky je na velmi dobré úrovni. Děkujeme všem, kteří se na přípravě Luhačovických Novin podílejí, a děkujeme i vám, našim čtenářům, za podporu.

*Hanka Srncová, tisková mluvčí  
a šéfredaktorka LN*

# Město Luhačovice schválilo další investice na rok 2025

Zastupitelstvo města Luhačovice na svém zasedání dne 20. února schválilo další investice na rok 2025, které povedou k rozvoji města a zlepšení kvality života jeho obyvatel. Rozpočet města byl schválen již v prosinci 2024, kdy byla zároveň odsouhlasena první část investic.

## KOMUNIKACE A CHODNÍKY

Mezi klíčové investice, které byly schváleny v prosinci 2024, patří výstavba a oprava dopravní infrastruktury, konkrétně rekonstrukce ulic Mlýnská, Zahradní čtvrť a lávka pro pěší u sídliště Družstevní a oprava komunikace v ul. Družstevní, dokončení cyklostezky Polichno – Újezdec a další opravy chodníků, celkem 85 450 000 Kč (dotace 68,50 mil. Kč). „V oblasti infrastruktury se nově plánují další projekty v hodnotě 19 600 000 Kč - oprava komunikace v ul. Družstevní od křižovatky k pálenici, kompletní rekonstrukce komunikace a chodníků v ulici Ludkovická, nový povrch v ulici Stráň II, nový povrch komunikace v Řetechově. Celkové náklady na již schválené a nově zařazené akce dosáhnou 105 500 000 Kč,“ doplnil starosta Marian Ležák.

„Na únorovém zasedání zastupitelstva byly schváleny i další projekty, a to jak v oblasti dopravy, tak i školství, kultury a služeb,“ pokračuje starosta.

## DOPRAVA A BEZPEČNOST

V letošním roce (duben) bude dokončena rekonstrukce parkoviště za nákupním centrem a proběhne výměna autobusového přístřešku v Kladné Žilín. Významnou investicí je instalace nového parkovacího a navigačního systému, který pomůže řidičům snadněji najít parkovací místo pomocí světelných tabulí a kamerového centrálního systému. Tento krok přispěje k lepší organizaci dopravy a pohodlí návštěvníků i obyvatel města a je snahou předcházet narůstajícím dopravním zácpám (5 milionů korun). V přípravě jsou další studie rozšíření

parkovacích ploch. Celkové náklady jsou 16 900 000 Kč (dotace 8 milionů 300 tisíc Kč).

Město Luhačovice rovněž klade důraz na kybernetickou bezpečnost, do které je nezbytné investovat s cílem posílit ochranu dat a systémů. Částka 12,5 milionu korun bude z velké části financována z dalšího dotačního titulu.



## ŠKOLSTVÍ

V mateřské škole bude kromě nového venkovního hřiště za 1 880 000 Kč provedena i úprava sprch u sauny pro děti, což přispěje k většímu komfortu a bezpečnosti nejmenších obyvatel města (320 tisíc korun). Základní škola se dočká investice ve výši 1 milionu korun na opravu mobiliáře ve třídách pro 4. až 6. ročník. Modernizací projdou také šatní skříňky s čipy za 3 mil. Kč, kde dojde k nahrazení dosavadního drátěného systému novými skříňkami, což přinese další zlepšení školního prostředí. Dalším důležitým projektem v oblasti školství je obnova a modernizace prostředí Střediska volného času, včetně vybavení tří technických učeben a zvelebení společných prostor za 1 milion korun. Investice do školství bude tedy celkem 7 200 000 Kč.

## VEŘEJNÉ PLOCHY A SLUŽBY

Na místním hřbitově bude vybudováno nové kolumbárium (60 míst) a současně zde dojde k rekonstrukci komunikací, chodníků a instalaci nové brány u vstupu do hřbitova. V rámci zvelebení veřejného prostranství bude s pomocí dotace pokračovat projekt revitalizace náměstí 28. října, který je důležitým krokem v dlouhodobém rozvoji veřejného prostoru. Zároveň město plánuje také zahájení výstavby nových odpadových hnízd, což povede k efektivnějšímu nakládání s odpady a zvýšení kvality životního prostředí. Mezi další plánované a důležité projekty patří příprava projektové dokumentace k výstavbě městského bytového domu na ulici Družstevní, projektová dokumentace na dětskou hru v budově bývalých jeslí, projektová dokumentace na opravu ul. Nábřeží a další. V obci Kladná Žilín bude vybudováno vyhlídkové místo. Celkové náklady dosáhnou 6 740 000 Kč

## VEŘEJNÉ BUDOVY A KULTURA

V kině KKC Elektra bude nově instalována klimatizace, proběhla oprava podlah a výměna sedadel. Do sálu Rondo KKC Elektra se budou pořizovat nové konferenční židle, které zvýší komfort diváků během představení a kulturních akcí. Současně dojde k opravě střechy tohoto objektu. V SC Radostova proběhne výměna plachet nafukovací tenisové haly V městské knihovně bude dokončena instalace výtahu. Proběhne oprava střech a přístřešků u bývalé školy Polichno, oprava budovy bývalé školy Řetechov, oprava střechy – výletišť Řetechov a oprava pískovcového křížku v Řetechově. Pokračuje se v přípravě podkladů pro restaurování zvoničky Kladná Žilín. Celková investice bude činit 8 330 000 Kč..

Po čtvrtetním zasedání zastupitelstva byly do rozpočtu zařazeny další investice ve výši 66,3 mil. Kč, čímž celkové výdaje na investice a opravy v rozpočtu na rok 2025 dosahují částky 210 mil. Kč.

redakce

# Luhačovice jsou městem s druhou nejvyšší úrovní života v Česku



Luhačovice se nově pyšní druhou nejvyšší úrovní života v České republice v rámci porovnání 206 obcí s rozšířenou působností (ORP). Vyplyvá z to z výsledků Indexu prosperity regionů, který zpracovala Česká spořitelna ve spolupráci s platformou Evropa v datech. Hodnotilo se v těchto oblastech: demografie a sociální struktura, ekonomika, občanská vybavenost, prostředí pro život, dostupnost péče, volný čas a vzdělávání. Luhačovicím se daří ve čtyřech oblastech ze sedmi zmíněných: ekonomika, prostředí pro život, volný čas a vzdělávání. Vynikají především v těchto indikátorech: nízký počet lidí v exekuci, vysoká zaměstnanost, dobré pokrytí silniční sítě, nízká trestná činnost, dostupnost kin, vzdělávací úspěšnost, malý počet zameškaných hodin a digitální kompetence.

## VZDĚLÁVÁNÍ NA ŠPIČKOVÉ ÚROVNI

Starosta Marian Ležák k tomu uvedl: „V oblasti vzdělávání jsme na 1. místě v ČR, pokud jde o vzdělávací úspěšnost. V počtu zameškaných hodin držíme pátou příčku, což potvrzuje kvalitu našeho školství. Celkově se Luhačovice ve vzdělávání umísťují na dobrém 36. místě v počtu základních škol přepočtených na 1 000 obyvatel. Také finanční prostředky ze strany obcí na žáka nás hodnotí pozitivně. Úroveň

vzdělávání vnímám jako důležitý faktor rozvoje území a jsem rád, že to potvrdilo i vyhodnocení.“ Průměrná částka na žáka v rámci financování základních škol dosahuje 50 480 korun. Kvalita vzdělávání se odrazila v oblasti digitálních kompetencí a znalostí žáků, kde Luhačovice obsadily dvanáctou příčku.

## VOLNÝ ČAS

V oblasti volného času se Luhačovice umístily na 1. místě v počtu kin na 100 tisíc obyvatel. Podobně dobré umístění drží i v počtu muzeí a divadel (27. místo). „Naše město se snaží nabízet kvalitní vyžití nejen pro pracovní aktivity, ale i pro volný čas obyvatel, což dokazuje, že se u nás lidé i baví,“ doplnil starosta.



## EKONOMIKA

Ekonomika regionu se rovněž umísťuje vysoko. Luhačovice drží 2. místo v nízkém počtu exekucí (3 %) a deváté v nezaměstnanosti (do 2 %). Podnikatelské prostředí je stabilní, o čemž svědčí 36. místo v počtu podnikatelů.

## PROSTŘEDÍ PRO ŽIVOT

Potěšující je i výsledek v oblasti prostředí pro život, potvrzuje to 7. místo v počtu trestných činů – v Luhačovicích a okolí připadá pouze šest trestných činů na 1 000 obyvatel. „Bezpečnost je jedním z pilířů stability prostředí a je to zásluha všech bezpečnostních složek, se kterými máme výbornou spolupráci. A dle výsledků udržujeme i kvalitu životního prostředí, o čemž svědčí naše dvaadvacáté místo v ekologické stabilitě a dobré výsledky v třídění odpadu,“ doplnil starosta.

## DOSTUPNOST PÉČE

Pozoruhodný je indikátor naděje dožití, kde se Luhačovice umístily na 17. místě, což svědčí o zdravém a kvalitním prostředí pro život. Projekt Index prosperity a finančního zdraví se dosud zaměřoval na srovnání Česka s ostatními zeměmi EU. Nově sleduje také prosperitu napříč českými mikroregiony (obce s rozšířenou působností a Praha). Na výsledky reagovalo také vedení Zlínského kraje. „Zlínský kraj opět potvrdil, že je skvělým místem k životu. Vynikáme nejen v oblastech volného času a vzdělávání, ale také v dostupnosti zdravotní péče, ekonomické stabilitě a bezpečnosti. Skvělé 2. místo v Indexu prosperity regionů je výsledkem práce všech obyvatel, samospráv, firem i institucí,“ uvedl hejtman Radim Holíš. Podrobný popis všech hodnocených oblastí najdete zde: QR kod



QR kód Luhačovice mezi TOP v ČR

## 2. řetechovský Košť všeho dobrého

„Zlaté české ručičky“, praví se. Toto staré pořekadlo se potvrdilo v místní části Řetečov, kde v sobotu 25. 1. 2025 proběhl již 2. ročník „Košť všeho dobrého“. A že bylo vskutku na výběr! Po úspěšném prvním ročníku se místní Osadní výbor rozhodl, že se v nové tradici bude pokračovat, a zhruba 14 dní před událostí byly do schránek v Řetechově doručeny přihlášky, kde se mohl každý jednotlivý občan registrovat se svou oblíbenou po domácku vyrobenou pochutinou. Výsledkem bylo 46 přihlášených dobrot a 36 registrovaných osob. Každý taktó registrovaný zájemce si mohl vzít jednoho libovolného strážníka s sebou jako doprovod. Soutěžící o své konkurenci a o ostatních přihlášených vzorcích předem nevěděli, toto byla výsada Osadního výboru. A jak byly soutěžní laskominy hodnoceny? Na košťu byla přítomna odborná komise, která se skládala ze všech

účastníků akce – ke každé registrované dobrotě bylo přiřazeno pořadové číslo a dále se vzorky rozdělily do 4 kategorií, a to na MASOVÉ POCHUTINY, OSTATNÍ POCHUTINY, SLADKÉ A LIHOVINY. Každý účastník obdržel hlasovací lístky a po slavnostním zahájení se mohli všichni vrhnout na bohatou tabuli a košťovat o stošest! Nejpočetnější kategorií byla ta s alkoholem, která čítala dohromady 24 vzorků! Na výběr však nebyla jen domácí slivovice, ale i různé domácí likéry či medoviny. Další oblíbenou sekcí byly masové pochutiny, kde se účastníci mohli těšit z domácích bio telecích řízečků či z výborné tlačenky, klobásy, bůčku, sulcu či chilli con carne. Nezaostávala ani kategorie s ostatními pochutinami, kde byly na výběr různé pomazánky, nakládané sýry, plněné žampiony apod. Milovníci sladkého si také přišli na své a to nejen chuťovým smyslem, ale i tím zrakovým – krásně nazdobené

koláče, labuť z odpalovaného těsta, různý výběr vynikajících buchet, to vše čekalo v sekci sladkých dobrot. Na ochutnávání byla zhruba hodina času a po náležitém košťu musela být z každé kategorie vybrána jedna lahůdka, jejíž lístek byl vhozen do hlasovacího boxu. Ano, hodina se zdá jako krátká doba, hlavně k přechutnání veškerých domácích slivovic a likérů, u kterých se nečekaně stála nejdelší fronta. Ale aby zúčastněným „nevyschlo“, bylo Osadním výborem připraveno i čepované pivo, káva, vína, nealko nápoje aj. Po odhlasování spočítal Osadní výbor hlasy a už se jen čekalo na vyhlášení. Čekání na vítěze nám zkrátala účastnice a místní obyvatelka Alena Švadleňáková, která obohatila tuto akci úžasným kulturním vystoupením – zpěvem Řetechovské hymny v lidovém kroji. Zpěv vystřídal vyhlášení vítězů - v každé kategorii se umístily tři nejlepší vzorky. Obhájeno bylo prvenství z předchozího ročníku, a to hned ve dvou kategoriích – lihoviny a sladké. Tak snad se vítězové dočkají do příštího roku i putovního poháru? Necháme se překvapit. A jelikož obyvatelé Řetechova neholdují plýtvání potravinami, musely se veškeré vytvořené zásoby dojíst, následovala tedy volná zábava plná smíchu a dobré nálady. To je koneckonců i cílem této akce – potkat se s přáteli, popovídat a zasmát se! Děkujeme Osadnímu výboru za skvělou organizaci této oblíbené akce a všem zúčastněným, protože bez nich by to nešlo, a těšíme se příští rok na další hojnou účast a velkou spoustu domácích dobrot!

*Eva Zábajníková*



## Výzva starosty: Pozor na podomní prodej

Vážení občané, v poslední době se v našem městě objevují případy nekalých praktik podomních prodejců, kteří se snaží nabízet různé služby, často za nevýhodných podmínek. Rád bych zdůraznil, že podomní prodej je v našem městě zakázaný, a proto bych vás rád varoval a vyzval k obezřetnosti. Pamatujte, že seriózní firmy obvykle nevyužívají tento způsob prodeje.

### Proto doporučuji:

Nebavit se s podomními prodejci a nepouštět je do svého domu či bytu. Neposkytovat žádné osobní údaje ani finanční informace neznámým osobám. Ověřit si informace – pokud se někdo vydává za zástupce společnosti, raději si jeho totožnost prověřte přímo u dané firmy.

V případě podezřelého jednání ihned kontaktovat městskou policii nebo úřady.

Budme opatrní a pomozme chránit zejména seniory, kteří bývají nejčastějším cílem těchto praktik.

*Děkuji,*

*Marian Ležák, starosta*

## Rekordní podpora pro spolky a komunitní činnost v Luhačovicích

Město Luhačovice letos podpoří spolkovou a komunitní činnost rekordní částkou 2 876 500 Kč. Na podporu sportu, kultury, volnočasových aktivit i sociálních služeb poputují téměř 3 miliony korun, což je historicky nejvyšší částka, která byla na tyto účely v běžném roce uvolněna.

Velkou část podpory získají sportovní organizace, které umožňují dětem, mládeži i dospělým smysluplně trávit volný čas. Významně je také posílena oblast sociálních služeb, které pomáhají seniorům, zdravotně znevýhodněným občanům a lidem v těžkých životních situacích. Tento objem financí je bezprecedentní mimo mimořádné situace, jakou byla například pandemie COVID-19.

Podpora směřuje nejen do Luhačovic, ale i do místních částí. Město si plně uvědomuje, jak důležité jsou aktivity

jednotlivců, spolků i komunit, které přispívají k bohatému společenskému životu a soudržnosti mezi lidmi. Díky jejich práci a nasazení se Luhačovice stávají lepším místem k životu.

Děkujeme všem, kteří se podílejí na rozvoji našeho města – ať už organizací

kulturních akcí, vedením sportovních týmů, podporou potřebných nebo jakoukoli jinou dobrovolnickou činností. Vaše práce je neocenitelná a zasluží si naši úctu i podporu!

*Daniel Mejzlík, místostarosta*



## Modernizace veřejného osvětlení v Luhačovicích

V pondělí 10. března odstartuje v Luhačovicích rozsáhlá modernizace veřejného osvětlení, která proběhne ve čtyřech postupných etapách. Stávající zastaralá svítidla budou nahrazena moderní LED technologií, která přinese energetické i ekonomické úspory, splní současné normy, omezí světelné znečištění a umožní lepší ovladatelnost osvětlení. První etapa se zaměří na následující ulice: Družstevní, Hrazanská, Hradisko (kompletní), Komenského, Kuželova, Ludkovická, Mlýnská, Slunná, Stráž, Školní, Uherskobrodská, V Cihelně, V Drahách a Výslunní.

Tento projekt je spolufinancován z Národního plánu obnovy, což umožňuje realizaci modernizace s minimalizací dopadu na městský rozpočet. Nová LED svítidla nejen sníží spotřebu elektrické energie, ale také přispějí k ochraně

životního prostředí. Omezí totiž světelné znečištění směrem k obloze a zajistí lepší regulaci intenzity osvětlení.

Jelikož jsou Luhačovice lázeňským



městem, klademe zvláštní důraz na zdraví obyvatel i návštěvníků. Proto se v oblastech mimo hlavní komunikace, kde je to technicky možné, budou instalovat svítidla s vyšší barevnou teplotou. To povede

k omezení modré složky světla, která v nočních hodinách nepříznivě ovlivňuje lidský organismus i okolní přírodu.

První etapa je jen začátkem rozsáhlejšího plánu na modernizaci veřejného osvětlení v našem městě. O průběhu dalších etap budeme občany včas informovat. V dubnu bude modernizace pokračovat v lokalitách Jurkovičova alej, Masarykova, mezi ulicemi Solné a Rumunská a navazujícími ulicemi, v Pražské čtvrti a na ulicích Lesní, Kamenná, Černíka a Újezda.

Děkujeme za pochopení a spolupráci při realizaci tohoto důležitého projektu, který přispěje k bezpečnějšímu, úspornějšímu a zdravějšímu životnímu prostředí v Luhačovicích.

*Daniel Mejzlík, místostarosta*

## V Luhačovicích mohou obyvatelé podat daňové přiznání v budově bývalého finančního úřadu

Blíží se termín podání daní z příjmů. Daň z nemovitých věcí měli možnost obyvatelé vyřídit do konce

ledna, daň z příjmu mohou podat do konce března. Obyvatelé Luhačovic a přidružených obcí mohou podávat

daňová přiznání v budově č. p. 137 na Masarykově ulici v termínech 12. 3., 17. 3., 19. 3., 24. 3. a 26. 3. 2025.

## Žáci ZŠ Luhačovice úspěšně pokračují v mezinárodním vědeckém projektu GLOBE



Žáci naší školy jsou již od roku 2020 zapojeni do vědeckého programu GLOBE, který propojuje studenty, učitele a vědce z celého světa v oblasti přírodních věd. Během projektu se zaměřují na fenologická pozorování stromů v okolí školy, sledují změny v přírodě a sbírají data, která následně sdílí s odbornou komunitou. Vyvrcholením podzimního pozorování byla virtuální studentská konference The Best of GLOBE Europe and Eurasia 2025, která se na začátku února nesla v duchu oslav 30. výročí programu GLOBE. Konference se zúčastnili

studenti a vědci z celé Evropy i Asie. Naši žáci zde představili své výsledky a přispěli tak k dlouhodobému sledování přírodních změn. Jejich práci hodnotili renomovaní vědci, například Toshka van Eyk z Irska, která ocenila nejen pečlivost a detailní přístup, ale také nadšení a aktivní zapojení žáků. Peter Falcon z NASA (NASA Earth Science Education and Communication Specialist) vyzdvihl význam dlouhodobého sběru dat a podpořil naše studenty v pokračování projektu. Koordinátorům se líbila také detailní fotodokumentace a spolupráce se

Základní školou v Olomouci. Pozornost si získalo i krásné prostředí kolem naší školy, které by nám mohly mnohé školy jen závidět. Letos se žáci navíc zapojili do další aktivity programu GLOBE – Tree Reporters Challenge. V rámci této výzvy vytvářeli reportáž do GLOBE magazínu a natáčeli video o stromech, které pozorují. Naši žáci odvedli skvělou práci – v konkurenci 11 zemí a 80 videí jsme byli vybráni k prezentaci na výroční konferenci jako jedna ze dvou škol z České republiky. Díky projektu jsme navázali spolupráci se Základní školou v Olomouci. Na konci minulého školního roku jsme společně navštívili Přírodovědeckou fakultu Univerzity Palackého, kde nás provedl RNDr. Tomáš Lehotský, Ph.D. Letos se těšíme na setkání zde u nás v Luhačovicích. Tento projekt je pro naše žáky skvělou příležitostí pracovat s reálnými vědeckými daty, rozvíjet kritické myšlení i komunikační dovednosti v mezinárodním prostředí. Děkujeme všem, kteří se do projektu zapojili, a těšíme se na další vědecká dobrodružství!

*Hana Herre*

## Příběhy z luk a kopců: Čtenářská dílna oživuje místní historii

Od listopadu loňského roku navštěvuje Roman Lebloch, bývalý ředitel Základní školy Luhačovice, školy v našem regionu s jedinečným programem „Příběhy z luk a kopců Luhačovského Zálesí“, který je určen žákům 3.–5. tříd. Během programu se žáci zábavnou formou dozvídají více o místě, kde žijí – od širšího kontextu naší Sluneční soustavy, Evropy, až po Zlínský kraj a samotné Luhačovicko. Žáci v průběhu programu pracují s mapou Zlínského kraje a uvědomují si, jaká významná místa v našem regionu znají. Následně pan Lebloch vypráví místní pověsti a tajemné příběhy. „Chceme podpořit lásku ke čtení a ukázat dětem, že knihy jsou bránou k poznání. Zároveň jim ale chceme přiblížit historii a kulturu místa, kde vyrůstají,“ vysvětluje Roman Lebloch



smysl této aktivity. Cílem dílny je nejen rozvíjet čtenářskou gramotnost, ale také posílit vztah dětí k místu, kde žijí. „Je to skvělý způsob, jak propojit školní výuku s reálným světem. Děti si uvědomí, že i jejich město či obec má své příběhy, které stojí za objevení,“ dodává Roman Lebloch. Program je navíc interaktivní – pomocí

kontrolních otázek si přednášející ověřuje, zda děti dávaly pozor a co si z příběhu pamatují. Na závěr pak účastníci získají jako odměnu výtvarné listy „Jak se žilo v Luhačovicích“, které poskytlo Muzeum luhačovického Zálesí. V březnu, který je tradičně měsícem knih, se čtenářská dílna přesune i do knihovny v Luhačovicích. Tam si nejen děti, ale i široká veřejnost, budou moci poslechnout pověsti z Luhačovického Zálesí. Tento program mohou školy využít díky projektu „Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Luhačovice IV“, reg. č. CZ.02.02.XX/00/23\_017/0009168.

*M. Smetanová*



Spolufinancováno  
Evropskou unií



# VZPOMÍNKY



Dne 11. 3. 2025 uplyne 8 let od úmrtí naší maminky a babičky, paní **MARIE LIŠKOVÉ** z Ludkovic. S láskou a vděčností stále vzpomínají dcera Lenka a syn Milan s rodinami. Děkujeme všem, kteří jí věnují tichou vzpomínku.



Dne 22. 2. 2025 uplynul jeden rok od úmrtí drahého syna a bratra, pana **MILANA ZÁBOJNÍKA**. Kdo jste ho znali, vzpomeňte v tiché modlitbě.



Dne 10. 2. uplynuly smutné 4 roky, kdy nás opustila paní **VĚRA MEJZROVÁ**. S láskou vzpomíná manžel Aleš s celou rodinou. Děkujeme všem za tichou vzpomínku.



Dne 1. 3. uplyne 15 let od úmrtí mého manžela, našeho tatínka a dědečka, pana **FRANTIŠKA ANDERSE**. S láskou a úctou stále vzpomínají a za tichou vzpomínku děkují manželka, syn a dcera s rodinami.



Dne 8. března 2025 uplyne již 12 let od úmrtí pana **JAROSLAVA PROCHÁZKY**. S láskou a úctou vzpomíná celá rodina.



Je to již 20 let, kdy nás 4. 3. navždy opustil milovaný manžel, tatínek, dědeček a kamarád, pan **MIROSLAV OHERAL**. S láskou vzpomíná manželka Liba a dcery s rodinami.



Dne 2. 3. 2025 vzpomínáme 5. výročí, co nás navždy opustil náš milovaný manžel a tatínek, pan **LUBOŠ VYMĚTAL**. S láskou a úctou stále vzpomínají manželka, syn Luboš a dcera Katka. Všem děkujeme za tichou vzpomínku.



Dne 12. března uplyne 35 let od doby, kdy nás opustil náš tatínek a dědeček, pan **ALOIS RAK**.



Dne 29. května tomu bude 32 let, co nás opustila maminka a babička, paní **ANEŽKA RAKOVÁ**. Na milované rodiče s láskou vzpomínají dcera Marta a syn Petr s rodinami.



Dne 15. ledna 2025 uplynulo 27 let od doby, kdy nás nečekaně opustila naše maminka, paní **BOŽENA KRANZOVÁ** a dne 10. března 2025 to bude 30 let, kdy rovněž beze slova rozloučení odešel náš tatínek, pan **KAREL KRANZ**. Na milované rodiče s láskou a úctou stále vzpomínají dcery Jana a Božena s rodinami. Děkujeme všem, kteří jim věnují tichou vzpomínku.



Dne 14. března 2025 uplyne pět let, které s námi už není naše maminka a babička, paní **BOŽENA JÍLKOVÁ**. Její elán a dobrá nálada nám dodnes chybí. Už dvanáct let nám schází také tatínek a dědeček, pan **EDUARD JÍLEK** a jeho klid, moudrost a laskavá slova. Oba nám byli oporou a vzorem a v našich srdcích zůstávají navždy. Děkujeme všem, kteří vzpomenu s námi. Vzpomíná rodina.



Dne 26. 3. 2025 by oslavil 100. narozeniny pan **FRANTIŠEK JUŘICA**. S láskou a úctou vzpomíná syn František, dcery Marie a Hana s rodinami.



# VZPOMÍNKY

**HELENA SLÁNSKÁ 1925–2006**



Ke Tvým 100. narozeninám, babičko, kterých jsme se bohužel nedočkali, posíláme vděk i lásku, která zůstane navždy v našich srdcích. Tvá moudrost a láska nás provázely po celý život a nikdy nezapomeneme na to, co jsi nám dala. I když nejsi s námi, tvé vzpomínky žijí dál a stále nás inspirují. Děkujeme ti, že jsi byla součástí našich životů. S láskou a úctou vzpomínají vnučka Michaela a ostatní příbuzní.



V životě jsou chvíle, se kterými se člověk nikdy nesmíří. Dne 29. 3. 2025 uplyne šest let, co nás opustil náš milovaný manžel, tatínek a dědeček, pan **PETR MIKULEC**. Stále nám všem moc chybí. S láskou v srdci vzpomínáme a děkujeme za vzpomínku

všem, kteří jste ho znali a měli rádi. Manželka Jana, dcera a syn s rodinami.



## TICHÁ VZPOMÍNKA

Březen, ten toužebně očekávaný měsíc, všichni netrpělivě vyhlíží příchod jara, naše zahrádkářská organizace mívá svou tradiční členskou schůzi, kdy bilancujeme loňský rok a připravujeme se na jarní práce na našich zahrádkách.

Bohužel na tu letošní už nepřijde čestný předseda a kronikář naší místní organizace, přítel, pan **VLADIMÍR DURĎÁK**. Všechny nás zasáhla zpráva o jeho úmrtí. Chtěli bychom poděkovat za vše, co udělal pro rozvoj naší organizace a připomenout jeho zásluhy.

V letech 1990–1996, 1999–2004 byl předsedou ZO ČSZ v Luhačovicích, pracoval také jako předseda osadního výboru zahrádkářské kolonie Štěpnice, aktivně se podílel na přípravě výstav, velmi zodpovědně vedl kroniku naší organizace. Vladimír, Laďa, jak jsme mu říkali, nezkazil žádnou legraci, nezištně pomáhal na brigádách na pěstitelské páleníci a moštárně. Bude nám chybět jeho úsměv, bodrá slovácká povaha a vstřícnost, také jeho zpěv na přátelských posezeních ve vinném sklípku v Polešovicích.

Vladimíre, budeš s námi v našich vzpomínkách a pozvedneme skleničku dobrého vína na tvoji památku. Ty už jistě v nebeské zahradě nezahálíš.

*Zbyněk Lekeš, tajemník ZO ČZS Luhačovice*

## Společenská kronika

### Narození:

Matyáš Janík

*Blahopřejeme!*

### Úmrtí:

Vlasta Dynková, 82 let  
Jaroslava Oksnerová, 74 let  
Bohumil Bača, 80 let  
Vladimír Durďák, 85 let  
Anežka Dostálková, 87 let  
Jaroslav Zapalač, 85 let  
Jarmila Švachová, 72 let

*Všem pozůstalým vyjadřujeme upřímnou soustrast.*

## Blahopřání



Dne 27. 3. 1965 vykročili na společnou cestu životem paní **BOŽENA JUŘÍKOVÁ** (rozená Němcová) ze Staroviček a pan **JAROSLAV JUŘÍK** z Polichna. „Gratulujeme vám, že jste to takovou dobu spolu vydrželi, a přejeme hlavně zdraví!“ Danka, Jarek a Romča s rodinami

# IZRAEL

## VE VÁLEČNÉM SEVŘENÍ

Diskusní večer  
s odborníkem na Blízký východ

Radek Hejret /průvodce po Izraeli a lektor primární prevence antisemitismu, xenofobie a rasismu, který byl od začátku války opakovaně v Izraeli

úterý 11. března 2025 od 19.00

Farní sál kostela sv. Rodiny  
Pod Kamennou 1000, Luhačovice

vstupné  
dobrovolné

Pořadatel:  
farnost Luhačovice

## KINO

**Sobota 1. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️ 15
**Brutalista**
 Drama USA, 2025, 215 min.  
 Režie: Brady Corbet

**Úterý 4. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️ 12
**Bridget Jonesová: Láskou šílená**
 Komédie / Drama / Romantický, VB / USA, 2025, 118 min.  
 Režie: Michael Morris

**Sředa 5. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️ 15
**Černák**
 Thriller / Drama / Akční / Krimi, Slovensko / Česko, 2025, 109 min.  
 Režie: Jakub Kroner

**Čtvrtek 6. 3. 2025 / 19.30 hod.**
**Moře na dvoře**
 Komédie, Česko, 2025, 102 min.  
 Režie: Martin Horský

**Pátek 7. 3. 2025 / 19.30 hod.** 12
**Vlny**
 Drama / Thriller, Česko, 2024, 131 min.  
 Režie: Jiří Mádln

**Sobota 8. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**Na plech**
 Komédie, Česko, 2025, 99 min.  
 Režie: Marty Pohl

**Neděle 9. 3. 2025 / 16.00 hod.** ✂️ 👶
**Já, rebelka**
 Animovaný / Dobrodružný VB / Kypr, 2025, 94 min.  
 Režie: Alexej Cicilin

**Úterý 11. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**Zápisník alkoholičky**

Česko, 2024, 92 min., režie: Dan Svátek

**Sředa 12. 3. 2025 / 16.00 hod.** 👤 12
**Výjimečný stav**
 Komédie, Česko, 2024, 100 min.  
 Režie: Jan Hřebejk

**Čtvrtek 13. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️ 12
**Vilém Tell**
 Akční / Drama / Životopisný / Historický, VB / Švýcarsko / Itálie, 2025, 133 min.  
 Režie: Nick Hamm

**Pátek 14. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️ 👤
**Útěk**
 Rodinný / Drama, Česko, 2025, 85 min.  
 Režie: David Laňka

**Sobota 15. 3. 2025 / 19.30 hod.**
**Moře na dvoře**
 Komédie, Česko, 2025, 102 min.  
 Režie: Martin Horský

**Sředa 19. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**Brutalista**
 Drama USA, 2025, 215 min.  
 Režie: Brady Corbet

**Čtvrtek 20. 3. 2025 / 19.30 hod.** ✂️
**Jak se nám to mohlo stát?!**
 Komédie, Česko, 2025, 133 min.  
 Režie: Petr Zahrádka

**Pátek 21. 3. 2025 / 19.30 hod.** 12
**Bridget Jonesová: Láskou šílená**
 Komédie / Drama / Romantický, VB / USA, 2025, 118 min.  
 Režie: Michael Morris

**Sobota 22. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**V dobrém i zlém**
 Komédie, Česko, 2024, 93 min.  
 Režie: Marta Ferencová

**Neděle 23. 3. 2025 / 16.00 hod.** ✂️ 👶 👤
**Sněhurka**

Dobrodružný / Drama / Rodinný / Fantasy / Muzikál / Romantický, USA, 2025, 101 min., režie: Marc Webb

**Úterý 25. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**Moře na dvoře**
 Komédie, Česko, 2025, 102 min.  
 Režie: Martin Horský

**Sředa 26. 3. 2025 / 19.30 hod.**
**Černák**
 Thriller / Drama / Akční / Krimi, Slovensko / Česko, 2025, 109 min.  
 Režie: Jakub Kroner

**Pátek 28. 3. 2025 / 19.30 hod.** 15
**Na plech**
 Komédie, Česko, 2025, 99 min.  
 Režie: Marty Pohl

**Sobota 29. 3. 2025 / 19.30 hod.** 12
**Jak se nám to mohlo stát?!**
 Komédie, Česko, 2025, 133 min.  
 Režie: Petr Zahrádka

**KULTURNÍ  
A KONGRESOVÉ  
CENTRUM ELEKTRA**
**Neděle 2. 3. 2025 / 14.00 hod.**

Dětem / Dětský karneval

 Místo: KKC Elektra, sál Rondo  
 Vstupné: 120 Kč. Rej masek, vystoupení dětí, soutěže a tanečky, hraje oblíbená Miss Renny. Akci pořádá Kulturním a kongresové centrum Elektra ve spolupráci s SVČ Luhačovice. Lze uplatnit kartu občana "Tady pramení výhody".

**Úterý 4. 3. 2025 / 18.00 hod.**
**Hudba / Pochovávaní basy**

Místo: S Club Sokolka. Vstupné: 240 Kč

**Sobota 8. 3. 2025 / 19.00 hod.**
**Hudba / Koncert filmové hudby**
 Místo: KKC Elektra, sál Rondo  
 Vstupné: I. CP 990 Kč, II. CN 890 Kč

**Pondělí 17. 3. 2025 / 19.30 hod.**
**Jaroslav Dušek: Čtyři dohody**
 Místo: KKC Elektra, sál Rondo  
 Vstupné: 490 Kč  
 Pořadatel: Boutique hotel Radun

**Úterý 18. 3. 2025 / 19.30 hod.**
**Jaroslav Dušek: Pátá dohoda**
 Místo: KKC Elektra, sál Rondo  
 Vstupné: 490 Kč. Benefiční vstupné 490 Kč podpoří konkrétní osoby a projekty našeho regionu. Pořadatel: Boutique hotel Radun

**Sobota 22. 3. 2025 / 19.00 hod.**
**Šibřinky aneb Ples Sportovců**
 Místo: KKC Elektra, sál Rondo  
 Vstupné: 350 Kč. Letos v péči lázeňské. K tanci a poslechu hraje skupina Georgo.

**Předprodej vstupenek na  
83. ŠIBŘINKY od 17. 2. 2025**

v infocentru KKC Elektra  
a online na [www.kkcelektra.cz](http://www.kkcelektra.cz)  
Cena vstupenky 350 Kč

**Čtvrtek 27. 3. 2025 / 19:00 hod.**  
**Benefice / Jindřich Štreit: Světlo mého srdce**

Místo: KKC Elektra, kinosál  
Vstupné: 200 Kč. Benefiční komponovaný pořad legendárního fotografa Jindřicha Štreita o jeho životním díle. Pořadatel: Korunka pomáhá ve spolupráci s Lázeňským hotelem Miramare.

## SPOLEK AKTIVNÍCH SENIORŮ

**SAS Březen**

**Úterý 4. 3. / 15.00**  
**Trénink paměti na knihovně**

**Čtvrtek 6. 3. / 14.30**  
**Pravidelná schůzka na knihovně**

**Pondělí 10. 3. / 15.00**  
**Trénink paměti na knihovně**

**Středa 12. 3. / 16.00**  
**Biosenior, Výjimečný stav**

**Čtvrtek 13. 3. / 12.40 AN**  
**Vycházka k hotelu Vega**

**Pondělí 17. 3. / 15.00**  
**Setkání na knihovně**

**Pátek 21. 3. / 11.30 AN**  
**Vycházka na Petruvku**

**Pondělí 24. 3. / 15.00**  
**Trénink paměti na knihovně**  
**Úterý 25. 3. / 16.00**  
**Schůzka s poezií, setkání s básníkem na knihovně**

**Pátek 28. 3. / 10.00 AN**  
**Vycházka Vysoké pole, rozhledna**

**Čtvrtek 3. 4. / 17.00**  
**Přednáška, Letecká bitva nad Karpáty**

**Pátek 4. 4. / 8.45 AN**  
**Vycházka Bojkovice, Mazálkova vyhlídka**

**Pondělí 7. 4. / 15.00**  
**Pravidelná schůzka na knihovně**  
**Cvičíme každou středu jógu v 9.00 a 10.15 v knihovně.**

**Zveme na plavání, které probíhá také každou středu od 13.00 na Městské plovárně, kde probíhá současně i kurz aquaerobiku.**

## SVČ LUHAČOVICE

**Neděle 2. 3. 2025 od 14.00 hod,**  
**Dětský karneval**  
KKC Elektra, sál Rondo

**23. 3.–28. 3. 2025**  
**Poznávací zájezd do Anglie**

**Sobota 29. 3. 2025, 9.00–12.00 hod.**  
**Brigáda v zahradě SVČ a školní družině.**

**Náhradní termín neděle 30. 3. 2025 ve stejném čase.**

## MUZEUM LUHAČOVICKÉHO ZÁLESÍ

**do 28. 12. 2025**

### AUTO-MOTO-KOLONÁDA

Výstava o historii automobilových a motorkářských soutěží v lázních Luhačovicích v době první republiky. Poháry a ceny z automobilových závodů, modely historické módy a promítání dokumentů z let 1933 a 1935 doplňují ilustrace z knih Martina Sodomky „Jak si postavit motocykl a interaktivní prvky pro děti.“ Atmosféru doby dokreslují historické motocykly zapůjčené od sběratele Pavla Malanika a modely aut z luhačovické jízdy elegance.

**27. 3. 2025 od 17.00 hodin**  
**Představení nové publikace**  
**Příběhy zmizelých domů a vil**

## SLUNEČNÍ LÁZNĚ

**18. 2. – 22. 6. 2025**  
**Obrázky z historie lázeňské léčby**  
**Výstava**  
2. podlaží

**13. 3. 2025 od 15.00 hodin**  
**Z historie jeřábského mlýna a vodoléčebného ústavu**  
1. podlaží  
Přednáška Radima Vrly a Blanky Petrákové.

## Fašank 2025 v Luhačovicích přinesl skvělou atmosféru i tradiční dobroty

V sobotu 22. února 2025 se v Luhačovicích uskutečnil tradiční fašank, který přilákal milovníky folkloru, dobrého jídla a veselí. Program v 10:00 hodin zahájil starosta města slavnostním předáním vlády nad Luhačovicemi gazdovi z folklorního

souboru Malé Zálesí. Poté se městem vydal pestrobarevný maskární průvod, který přinesl radost a dobrou náladu všem přihlížejícím. Mezi hlavní body programu patřilo vystoupení folkloristů z obce Strání, která je známá svým prastarým

obřadním šavlovým tancem Pod šable. Program vyvrcholil historicky první fašankovou besedou u cimbalu s názvem Fašankové veselí v podání CM Strýci a FS Javorina ze Strání.

redakce



## Etiketa, krásné nádobí, bílý ubrus a klid na jídlo. Lidé si je uměli v 19. století užít a vychutnat, říká v rozhovoru staromilec Vítězslav Ivičič.



Staromilec a vinař Vítězslav Ivičič je milovník starých věcí, sběratel starožitných kuchařek a nádobí. Mezi jeho hobby patří vaření historických receptů a nejenom to...

### Co vás nejvíce fascinuje na stolování z 19. století?

Etiketa, krásné nádobí, bílý ubrus a klid na jídlo. Lidé si je uměli užít a vychutnat. Etiketa se v podstatě neměnila, jen se na ni zapomíná a lidé v dnešní uspěchané době jedí z jednorázových krabiček a z ošklivého nádobí. Přitom jíst hezky není drahé, je to jen pohodlnost. Pracoval jsem dlouho v gastronomii a je zarážející, že i bohatí lidé, u kterých byste čekali úroveň a vychování, neumějí držet ani běžný přístroj a vůbec se neumějí chovat. Já pocházím z obyčejných poměrů a toto jsem bral vždycky jako základ.

### Jak se lišilo stolování v 19. století od toho dnešního?

Hlavní rozdíl je v podávání jídla. Dnes jsme zvyklí na jednotlivé kousky masa a jednotlivé porce, což se dříve považovalo za ošklivé. Pečeně se ke stolu nesly vcelku a všechno jídlo se podávalo aranžované v pyramidovitých formách, protože se obvykle vařilo pro více, často i dvanáct osob. To, že Rettigová všude „vráží hroudu másla“ a dává tučet žloutků neznamená jen bohatost, ale také to, že jídla byla obvykle určena pro dvanáct osob. Porce byly menší a jídlo bylo pestřejší. Po většinu 19. století bylo obvyklé

podávat všechny chody, kterých bývalo asi šest, najednou. To je tzv. francouzský způsob. Každý si nabral, co chtěl a na co dosáhl, a jídlo bylo ozdobou tabule. Dnešní způsob podávání chodů jednoho po druhém, tzv. ruský, se úplně prosadil vlastně až na začátku 20. století.

### Existují nějaké tradiční recepty, které jste objevil díky starým kuchařkám a stále je vaříte? Doporučíte našim čtenářům některý recept?

Oblíbil jsem si kapouna s mušlovou omáčkou. Bylo to oblíbené sváteční jídlo měšťanů i šlechty. Kapouna (nesehnatelného vykastrovaného kohouta) nahrazují kuřetem a v kombinaci se slávkami dušenými na bílém víně a zahuštěnými žloutky a smetanou je to překvapivě velmi lahodná kombinace. Dále mám rád nadívanou drůbež – třeba bažanty nebo křepelky plněné sušenými švestkami a mandlemi nebo kaštany. Bažanta, který je dostupný a levný, si snadno můžete připravit doma. Jen dá práci jej oškubat a vykostit. © Recepty najdete na mém blogu.

### Jste milovník starých věcí, jak jste se poprvé dostal ke sběratelství starožitných kuchařek a nádobí?

Ani nevím proč, ale vždycky se mně líbily staré věci. Jsou hezčí, většinou kvalitnější a je z nich cítit ruční práce a tím jakási přidaná hodnota oproti dnešním věcem z pásu továrny. Jednou jsem si řekl, že bych na tom starožitném nádobí chtěl servírovat jídlo z té doby, a tak jsem začal hledat recepty. Napřed na internetu, pak

jsem začal kupovat i kuchařky a teď jich mám už snad tři sta.

### Kde nejčastěji hledáte nové poklady do své sbírky – starožitnictví, aukce, nebo snad bleší trhy?

Všechno z toho. Pokud hledám něco určitého, je nejlepší internet, ale obcházím i různá vetešnictví, antikvariáty, a občas i blešáky.

### Jaké kuchařské nebo stolovací zvyky by podle vás měli zažít lidé i dnes?

Když si na stůl položíte ubrus, do prostřed dáte vázu nebo místu na ovoce a prostřete hezký porcelán z jedné soupravy, hned to vypadá úplně jinak – mnohem krásněji a slavnostněji. A také člověk se pak chová poněkud jinak, když jíte v hezkém prostředí. Je to jako s oblečením – šaty dělají člověka. Vždycky říkám, že když si i obyčejné jídlo hezky naservírujete a dáte na bílý ubrus, chutná lépe než luxusní jídlo z plastové krabičky.

### V Luhačovicích budete mít 30. března přednášku na téma dobové stolování, na co všechno se mohou návštěvníci těšit?

Bude to přednáška o jídle, vaření a stolování v 19. století. Posлуhačům představím, jak vypadaly a jak byly zařízené kuchyně a jak se v nich vařilo, jak se změnila dostupnost určitých potravin, z čeho se skládalo menu a jak vypadaly pokrmy, jakým způsobem se jídlo servírovalo, a tak podobně... Aby měli představu o tom, jak se v předminulém století jedlo.

**Neděle 30. 3. 2025 | 15.00 hod.**  
**ALEXANDRIA\*\*\*\* Spa & Wellness hotel Luhačovice**  
 Vstupné dobrovolné

Čajový dýchánek  
 a přednáška o dobovém stolování  
**se Staromilcem**

Zajímavosti o stolování 19. století s autorem blogu Staromilec. Vítězslav Ivičič miluje staré věci, sbírá nádobí a starožitné kuchařky, podle kterých nakupuje suroviny, vaří a stylově jídlo i servíruje. Budete mít možnost popít horkého čaje a ochutnat sladkosti z francouzské restaurace Alexandria.

Srdečně zve Luhačovický okrašlovací spolek Calma



## Novinka v Městské knihovně Luhačovice: Baby point

Od 1. března 2025 se Městská knihovna Luhačovice stane ještě přívětivějším místem pro maminky s malými dětmi. Nově otevřený Baby point jim poskytne klidné a pohodlné prostředí, kde mohou nakojit a přebalit své ratolesti. Kromě toho budou mít možnost za drobný poplatek si připravit kávu a relaxovat v příjemném prostředí vybaveném hračkami. Knihovna tak rozšiřuje své služby a vytváří zázemí pro rodiny s dětmi, které hledají nejen kulturu a vzdělání, ale také prostor



pro odpočinek. Kromě Baby pointu přináší knihovna v březnu i zajímavý program pro širší veřejnost:

### Úterý 4. 3. v 15.00 – Trénink paměti

Praktické cvičení pod vedením PhDr. Bc. Jany Bílkové. Akce určená pro všechny, kteří chtějí posílit svou paměť a duševní kondici.

### Úterý 25. 3. v 16.00 – Doteky poezie

Autorské čtení tří talentovaných autorů: Vít Kolmačka, Petr Otěpka a Jiří Pejla přinesou své verše a inspiraci do prostor knihovny.

redakce

## Mapy, kam se podíváš

Dne 23. ledna jsme se s naším Spolkem Aktivních Seniorů z Luhačovic vydali na zajímavou exkurzi do Zlína, kde jsme navštívili jediné muzeum map v České republice. Nachází se na ulici Vodní a i přes svou menší rozlohu nabízí mimořádně bohatou expozici. Mile nás přivítala průvodkyně, která pochází z Luhačovic, a s velkým nadšením nám představila toto jedinečné místo. V muzeu jsme obdivovali různé druhy map – historické i současné, některé psané v němčině. Zaujala nás také raritní miniaturní automapa o velikosti několika centimetrů, která byla podsvícená, aby vynikly její detaily. Velkým lákadlem byl i interaktivní pískový simulátor, kde si každý mohl



vytvořit vlastní reliéf krajiny. Největším zážitkem však bylo usednout do leteckého simulátoru a proletět se nad Zlínem, Luhačovicemi a jejich okolím. Mnozí z nás měli možnost spatřit svůj dům či byt, což byl nezapomenutelný moment. Tato exkurze nám příjemně

zpestřila zimní dny a rozšířila naše obzory. Muzeum map ve Zlíně můžeme vřele doporučit všem milovníkům kartografie i těm, kteří mají rádi netradiční zážitky.

Za SAS Jarmila Klimešová

## „Tady pramení výhody“ – Karta občana – BŘEZEN 2025

V březnu 2025 můžete s kartou „Tady pramení výhody“ využít následující slevy a nabídky:

- 20 % sleva na akce pořádané Kulturním a kongresovým centrem Elektra
- 10 % sleva na jednorázové vstupné na Městskou plovárnu.
- 10 % sleva na sportovní a regenerační služby v SC Radostova (z jednorázového vstupného).
- 10 % sleva na všechny druhy oplatků a dárkového zboží v obchůdkách Oplatky Clip.

- 10 % sleva na kávový sortiment v Cukrárně Dobrá naděje.
- Kofola zdarma k obědovému menu v restauraci Elektra
- 10 % sleva na jednorázový vstup do nového sportovního centra GYMZURA.

Pokud chcete tyto výhody využít i v tomto roce, nezapomeňte si svou kartu obnovit! Platnost karty je na kalendářní rok a lze ji prodloužit přímo v Městském

turistickém a informačním centru na KKC Elektra.



## Mladší žáci FK Luhačovice ovládli OFS turnaj ve Zlíně

Dne 16. února se mladší žáci FK Luhačovice zúčastnili OFS turnaje ve Zlíně, kde na ně čekal náročný program. Po čtyřech skupinových zápasech postoupili do vyřazovacích bojů, kde se ukázala jejich bojovnost a odhodlání. Ve finále zvládli dramatickou penaltovou loterii a zaslouženě si odvezli prvenství v celém turnaji!

### TURNAJ PŘEDPŘÍPRAVEK V LUHAČOVICÍCH

Ve stejný den se v Luhačovicích konal turnaj předpřípravek, kterého se zúčastnilo osm týmů, včetně dvou domácích sestav FK Luhačovice. Turnaj proběhl hladce, hráči předvedli bojovné výkony a fanoušci si užili skvělou fotbalovou atmosféru.

### SLOVA TRENÉRA PŘEDPŘÍPRAVKY MATĚJE HORÁČKA

„Pro turnaj jsme sestavili dva týmy, což klukům dalo skvělou příležitost si pořádně zahrát. Nepříjemnou komplikací byla nečekaná marodka těsně před turnajem, ale kluci se s tím vypořádali skvěle. Navíc poprvé okusili domácí prostředí, což pro ně byla cenná zkušenost.“ Velké poděkování patří organizátorům za perfektně zvládnutý turnaj a rodičům za skvělou podporu. Už teď se těšíme na další turnaje!



## František Hubáček obhájil post předsedy KFS Zlín

František Hubáček, bývalý starosta a tajemník našeho města, dál zůstává předsedou Zlínského krajského fotbalového svazu. Funkcionář byl zvolen na valné hromadě dne 19. 2. 2025 na další čtyřleté období. Ve volbě akklamací získal hlasy všech 33 zúčastněných delegátů, žádného protikandidáta neměl. Bývalý a teď již i současný předseda připomněl dobu před čtyřmi lety, kdy své první období v roce 2021 začínal ve složitém období covidu. Konec této éry narušily ještě loňské povodně, které zasáhly do fotbalového dění i v našem kraji. Výkonný výbor rozhodl o pomoci postiženým klubům a poskytl jim finanční příspěvek. Zdůraznil, že Zlínský krajský fotbalový svaz patří mezi čtyři nejmenší kraje, co se týká počtu okresů. Ale co se týká počtu členů – téměř 25 tisíc –, patří našemu

kraji 5. místo v ČR za velkými kraji: Středočeským, Jihomoravským, Moravskoslezským a Prahou. V procentuálním srovnání počtu hráčů či členů vůči celkovému počtu obyvatel kraje patří Zlínskému kraji první místo. To patří i OFS Zlín, který má v rámci ČR nejvyšší počet členů. OFS Uherské Hradiště patří 7. místo, OFS Vsetín je na 18. a OFS Kroměříž na 36. místě. Vyzdvihl rovněž úspěch výběru kraje, který skončil v amatérském ME ve Španělsku na třetím místě. Navázal spolupráci s politickými představiteli Zlínského kraje, díky níž se za výrazné finanční pomoci podařilo pořídit osm fotbalových arén pro mládež. Po společném jednání vedení Zlínského KFS a představitelů kraje převzal hejtman záštitu nad pohárovou soutěží mužů a po letech tato soutěž opět nese název „O pohár hejtmana

Zlínského kraje“. Na tomto projektu se Zlínský kraj podílí i finančně. Spokojen byl se skutečností, že výrazně ubylo takzvaných podezřelých utkání. V dalších letech chce nadále rozvíjet spolupráci s politickou reprezentací Zlínského kraje v rámci podpory fotbalu a sportu obecně, ale také v rámci zviditelnění Zlínského kraje v celé republice. Chce se zaměřit na propagaci práce rozhodčích a jejich nábor, protože si uvědomuje jejich nedostatek. Silně podporuje sportování mládeže. Chce, aby fotbal jako celosvětový fenomén ukázal v blízké budoucnosti svoji přívětivou tvář, tak jako se to podařilo v posledním období našemu hokeji. Ke své práci má od delegátů velmi silný mandát a věříme, že jej v čele výkonného výboru KFS naplní.

*Roman Lebloch*

## Charita Luhačovice – Denní stacionář přijímá nové klienty

Denní stacionář pro osoby se zdravotním postižením a seniory má volnou kapacitu a přijímá nové klienty. Služby poskytujeme v sídle Charity Luhačovice na adrese Hradisko 100, 763 23 Luhačovice a zajišťujeme péči o klienty včetně zajištění stravy, pomoci s oblékáním, výkonu hygieny apod.

Denně jsou pro klienty připraveny také různé aktivity, kterých se účastní dle své volby (hra společenských her, výtvarné aktivity, jednoduché cvičení, nácvik vaření apod.). V případě zájmu nás neváhejte kontaktovat.

**Kontaktní osoba:** Libuše Haničáková, vedoucí denního stacionáře  
E-mail: libuse.hanicakova@luhacovice.charita.cz, telefon: 731 646 717.



### VÝSADBA, ŘEZ A OCHRANA OVOCNÝCH STROMKŮ



Čtvrtek 6.3. 2025  
od 16.00  
v internátu  
SOŠ Luhačovice

PŘEDNÁŠEJÍCÍ  
ING. DANA BROŽOVÁ  
JAROSLAV VERBÍK  
ZAHRADNICTVÍ  
STROMKY PRO POTOMKY  
UHERSKÝ OSTROH.



Srdečně zveme všechny členky  
a členy na výroční členskou  
schůzi Základní organizace  
Českého zahrádkářského svazu  
Luhačovice, která se uskuteční:

Datum:  
23. března 2025  
v 9.00 hodin

Místo:  
Hotel Vltava,  
Luhačovice



### ZAHRADNÍK

- údržba zahrad
- prořez stromů a jejich ošetření

**Tel.: 739 04 04 64**





**DENTÁLNÍ HYGIENA  
LUHAČOVICE**

**DÉKÁNY  
STOMATOLOGIE**

**NAŠE SLUŽBY**

- Prevence zubního kazu a parodontitidy
- Odstranění zubního plaku, kamene a pigmentací
- Pískování, leštění zubů
- Návuk a instruktáž správného čištění
- Výběr správných pomůcek
- Bělení zubů

**PŘIJÍMÁME NOVÉ PACIENTY!**

NIKOLA MLČŮCHOVÁ DiS.  
 Stomatologie Děkány  
 Zahradní čtvrť 1145, Luhačovice  
 777 669 498  
 @dentalka\_luhacovice



**REKONSTRUKCE  
LUHAČOVICE**

Rekonstrukce na klíč  
 Zednické práce  
 Obklady + dlažby  
 Zateplování fasád  
 Sádkartonářské práce

Tel.: 777 119 352, 773 904 638  
 Email: rekoluha@email.cz

**POLUSS**

Veškeré zednické práce  
 Rekonstrukce domů  
 Zateplování fasád  
 Obklady a pokládka zámkové dlažby

František Hrnčířik  
 Luhačovice, Masarykova 263

Tel. 731 457 602  
 e-mail: poluss@centrum.cz

**KADEŘNICKÝ SALON**  
 Pánský / Dámský / Dětský

Tel. 605 178 274

Masarykova 184, 763 26 Luhačovice

**ELEKTRIKÁŘSKÉ  
PRÁCE**

+420 723 491 179  
**DYNKA JAKUB**  
 jdelektro@email.cz

LUHAČOVICE 



**MUZEUM LUHAČOVICKÉHO ZÁLESÍ**  
 zve na výstavu

**AUTO-MOTO-KOLONÁDA**

HISTORIE SOUTĚŽÍ MOTOROVÝCH VOZIDEL V LUHAČOVICÍCH  
 UKÁZKY REKONSTRUKCÍ MOTOCYKLŮ PAVLA MALANIKA  
 ILUSTRACE MARTINA SODOMKY

**14. 2. – 28. 12. 2025**

[www.muzeum-zlin.cz](http://www.muzeum-zlin.cz), [www.muzeumluhacovice.cz](http://www.muzeumluhacovice.cz)



Tiráž: Periodický tisk územního samosprávného celku. Vydavatel a kontakty na redakci: Kulturní a kongresové centrum Elektra, p. o., Masarykova 950, 763 26 Luhačovice, IČO: 00373281, DIČ: CZ 00373281, tel.: 577 133 980, e-mail: info@luhacovice.eu. Měsíčník. Šéfredaktorka: Hana Srncová. Fotografie: Jan Dostál. Grafické zpracování a tisk: Joker, spol. s r. o. Vydávání povoleno. Číslo registrace: MK ČR E 11027. Datum vydání 28. 2. 2025 v Luhačovicích.